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会議録 

 

１ 会議の名称  令和６年度第１回熊取町行政改革審議会 

 

２ 開 催 日 時  令和６年８月８日（木）午前１０時００分から１１時００分まで 

 

３ 開 催 場 所  熊取町公民館（かむかむプラザ） 

         ２階文化創造室 A  

 

４ 議   題  

案件１ 会長及び副会長の選出について 

案件２ 第４次行財政構造改革プラン「アクションプログラム」の 

令和５年度実績報告について 

  案件３ その他 

 

５ 公開・非公開の別  公開 

 

６ 傍聴者数 なし 

 

７ 審議等の概要  

 

案件１ 会長及び副会長の選出について 

 

〇行政改革審議会規則第５条第１項に基づき委員の互選により、会長に森口委員、副会長

に藤原委員が選出された。 

 

案件２ 第４次行財政構造改革プラン「アクションプログラム」の令和５年度実績報告

について 

 

〇資料に基づき事務局から説明をした後、次のとおり質疑応答があった。 

 

委  員： 大阪府域地方税徴収機構への参加とはどういうものか。 

 

事 務 局： 徴収機構は、大阪府と府内の市町村が連携して、地方税の共同徴収を行う組

織で、市町村から引き継ぎを受けた滞納事案について滞納整理を行っている。 
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委  員： ペイアプリ等での支払方法の拡充などにより、納税者の利便性を高めるとは

どういうものか。 

 

事 務 局： 少し前までは、一部の銀行か郵便局で納付書で納付するしかなかったが、ス

マホ決裁アプリでも納付ができるようになり、コンビニエンスストアでの納

付が可能になるなど、若年層など納税者の利便性が高まっている。 

 

委  員： 特別職の給与削減をしているが、インフレや物価高と逆方向の見直しという

感想を受けた。また、電子図書館について、熊取図書館にしかない内容のも

のであれば良いが、一般的な書籍が中心になるのであれば、広域化を検討し

ても良いのではないか。 

 

事 務 局： 電子図書館については、コロナ禍での来館困難や、身体的理由等で読書が困

難な方の読書環境整備という観点もあって導入したが、今後の参考にさせて

いただく。 

 

委  員： 公有財産の処分・活用について、検討を行っているが何か動きがあるのか。 

 

事 務 局： あまり進展がないものもあるので、今後、庁内で検討会議を開催するなど、

具体的にすすめていく。 

 

委  員： キテーネホール・かむかむプラザが完成したが、建物を残して内装を変える

など、非常に効率的な改修をしている。行政ができる範囲での改革をしっか

り行っている印象を持った。 

 

委  員： 就学経費等助成金・就学援助制度について、具体的に見直しを検討している

か。 

 

事 務 局： 就学経費等助成金については、昔からある町独自の給付金で、近年は児童手

当などが拡充されたこともあり、見直しの方向で検討しているが、コロナ禍

や物価高騰もあり令和５年度は見送った。就学援助制度については、熊取町

の所得要件等を近隣の水準と合わせる形の見直しを検討している。 

      

委  員： 会計年度任用職員は増える、正規職員は減る、ところが超過勤務は増える。

このバランスをどうとっていくべきか、働き方改革の観点からも超過勤務が

増えるのはよろしくない。だけど仕事は減らず増える一方。行革は適正な働
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き方に見合った形で業務の見直しや、廃止を行っていかなければならない。

その辺の考えからも正規職員と会計年度任用職員とのバランスをどう考えて

いるのか。 

 

事 務 局： これまで会計年度任用職員を活用することで、人件費を抑えていた部分もあ

るが、令和２年度に会計年度任用制度ができて、そのメリットも薄れてきて

いる。ご指摘のとおり再任用職員、会計年度職員を含めた総職員数でとらま

えて、組織のあり方について取り組みたいと考えている。 

 

委  員： 世の中は人工知能 AIを活用する方向にある。そういったところの研究をして

いるのか。 

 

事 務 局： 業務を効率化していくために、AIやチャット GPTを使って業務の効率化を進

めていく研究は行っている。なお、デジタル化を進めていく上で、デジタル

とアナログを賢く使い分ける意味でスマートなまちづくりを進めていきたい

し、行革においても重要な視点だと認識している。 

 

委  員： 文書管理・電子決裁システムを導入することに伴い、ペーパレス化となって

いるが業務の効率化にもつながっているか。 

 

事 務 局： 何かの指標で効果額を出すのは難しいので、効果額は紙の使用量としている

が、例えば決裁がスムーズに回るようになったり、業務の効率化につながっ

ている。 

 

案件３ その他 

 

〇事務局から令和５年度の決算をふまえた財政状況についてお伝えして会議は終了した。 

 

８ 審議会の情報 名称    熊取町行政改革審議会 

根拠法令等 行政改革審議会規則 

設置期間  平成２５年４月１日～ 

所掌事項  行政改革推進のために必要な助言及び提言を行うこと。 

委員数   ６人 

 

９ 担当課    総合政策部企画財政経営課 


